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Informace z obecního úřadu 
 

Vážení a milí spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám jménem celého našeho zastupitelstva popřál v tomto 

posledním letošním vydání římovských listů klidné prožití adventu, krásné Vánoce 

a šťastný vstup do nového roku 2026. Konec roku bývá časem bilancování, ohlížení 

i plánování – a nejinak je tomu i u nás na obecním úřadě. 

Myslím, že za sebou máme rok, na který můžeme být právem hrdí. Usilovali 

jsme o to, aby naše obec byla nejen hezčím místem k životu, ale také aktivní 

komunitou. Velkou radost nám udělalo ocenění v soutěži Vesnice roku 2025, kde 

jsme získali Bílou stuhu i pěkný finanční příspěvek. Ten použijeme na další rozvoj 

obce a zlepšování služeb našim občanům. 

Z větších letošních akcí stojí za připomenutí dokončení kanalizace 

v Branišovicích, oprava ulice Kostelní, úpravy v kempu Hamr, modernizace 

knihovny a postupné zvelebování našeho informačního centra a galerie. 

A samozřejmě i každoroční, ale neméně důležité opravy cest, budov, podpora 

spolků či farnosti. 

Už nyní se připravujeme na rok 2026. Rádi bychom zlepšili zázemí u hřbitova – 

parkování, příjezdovou cestu i úpravu zanedbané zeleně. Čeká nás také oprava 

chodníků, modernizace veřejného osvětlení, zejména v Římově, kde je technicky 

zastaralé a energeticky náročné. V plánu je také revitalizace „horního náměstí“ 

a autobusové zastávky. 

Nezapomínáme ani na naše osady – plánujeme doplnění veřejného osvětlení 

a rozhlasu, menší dětské hřiště v Dolní Stropnici a v Branišovicích společenský 

domeček, na který již máme projekt i stavební povolení. Teď už jen doufat, že se 

podaří získat potřebné finanční prostředky. 

A protože se snažíme být i nadále transparentní, dovolte mi krátkou informaci 

praktického charakteru: vzhledem k rostoucím nákladům na svoz a likvidaci 

komunálního odpadu bude nutné od roku 2026 upravit poplatek z nynějších 800 
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Kč na 900 Kč na osobu. Berte to, prosím, jako investici do čistoty naší obce. 

Milí Římovští, dopřejte si o svátcích čas na setkání s nejbližšími, na dobrý punč 

či svařené víno, na odpočinek i radost. Sledujte krásné předvánoční akce u nás 

i v okolí a nenechte si je letos ujít. 

Společně s farností jsme pro Vás také připravili nový stolní kalendář 

s fotografiemi z opraveného kostela, křížové cesty a okolí Římova. Zakoupili jsme jej 

pro každou domácnost a brzy Vám jej doručíme. 

Na závěr připojuji pár tradičních prosincových pranostik, které k tomuto období 

neodmyslitelně patří: 

• Mléčná dráha v prosinci jasná – bude v příštím roce úroda krásná. 

• Mrazy, co prosinec zasije, až leden a únor sklidí. 

• Přichází-li zajíc již v prosinci do zahrady, nastane pak tuhá zima všady. 

• Je-li prosinec blátivý, celý rok bude deštivý. 

• Svatá Lucie ukazuje svou moc, neb nám dává nejdelší noc. 

• O svatém Tomáši meluzína straší. 

• Na Štědrý den hvězdičky – ponesou vajíčka slepičky. 

• Padá-li na Boží narození sníh, hojně obilí bude na polích. 

Dovolte mi, abych Vám jménem svým i celého zastupitelstva popřál krásné 

a veselé Vánoce a pevné zdraví do celého roku 2026. 
Ing. Miroslav Slinták, starosta obce 

 

Milí Římovští, 

vstupujeme do doby adventní – času očekávání, světla v temnotách a radostné 

naděje, která vrcholí o Vánocích oslavou narození Ježíše Krista, který je pro nás 

křesťany tím, v němž vidíme Světlo. Rád bych vás proto srdečně pozval ke 

společnému prožití těchto dní. 

V sobotu 29. listopadu od 17:30 se uskuteční žehnání adventních věnců 

a následné slavnostní rozsvícení vánočního stromku. Je to chvíle, která otevírá 

adventní čas a připomíná nám, že pravé světlo přichází od Ježíše Krista. 

 FARNOST ŘÍMOV  
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V předvečer svátku sv. Mikuláše, tedy v pátek 5. 12. od 17:30 se děti mohou na 

setkání se sv. Mikulášem a anděli v římovské loretě. Blíží informace a možnost 

přihlášení dětí je na stránkách naší farnosti farnostrimov.cz.  

V době adventní budeme tradičně slavit rorátní mše svaté, a to každé pondělí 

a čtvrtek od 7:00 v Loretě. Roráty jsou starobylé ranní bohoslužby se staročeskými 

zpěvy sahající do doby Karla IV. Konají se typicky brzy ráno ještě za tmy při světle 

svící. Připomínají očekávání narození Krista a mají nezaměnitelnou atmosféru 

adventní mariánské zbožnosti. Letos navíc potěšíme účastníky bohoslužby 

novinkou – od prosince budou lavice v loretánské kapli. 

V úterý 23. prosince od 17:00 zveme na předávání Betlémského světla. Toto 

světlo pochází z místa Kristova narození a putuje celým světem jako symbol pokoje, 

jednoty a dobré vůle. Přijďte si pro jiskru světla, kterou můžete přinést domů sobě 

i svým blízkým. 

 

Srdečně vás také zveme na vánoční bohoslužby: 

• 24. prosince v 16:00 – bohoslužba pro děti, 

• O půlnoci z 24. na 25. prosinec – Půlnoční mše, 

• Mše svatá na Boží hod vánoční (25. 12.) v 9:00, 

• Svátek sv. Štěpána (26. 12.) v 9:00. 

 

Vánoční dny doplní i další tradiční setkání: 

• V sobotu 27. prosince od 18:00 proběhne žehnání svatojánského vína 

po večerní mši svaté. 

• V neděli 28. prosince od 15:00 vás zveme na vánoční 

zpívání českých vánočních koled u Jesliček v Loretě.  

Jako každý rok bude naše farnost konat tříkrálovou sbírku ve 

prospěch Charity. Koledníci u vás budou zvonit v sobotu 10. 

ledna.  

Dobu vánoční zakončíme na Hromnice v pátek 2. února svěcením 

svíček – hromniček v kapli Loučení a následným procesím do 

kostela.  
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Zprávy z poutního místa:  

V uplynulém roce se podařilo umístit kopie soch do všech kaplí pašijové cesty, 

které krásně domalovala paní akademická malířka Pavla Tichá. Poškozené malby 

v kaplích Vodní a Stádní brána byly s uměleckou precizností restaurovány 

akademickým malířem Hanušem 

Jožou. Tyto nákladné opravy by 

nebylo možno uskutečnit bez štědrého 

přispění Obce Římov, Nadace Petry 

a Petra Petrlíkových a výtěžku 

z divadelního představení pana 

Františko Ringo Čecha. Do budoucna 

bude třeba opravit sochy u Kalvárie 

a poškozenou římsku kaple U Šimona. 

V tomto roce vznikl s podporou Obce Římov dokumentární film Římovská 

pašijová cesta v režii pana Jana Bohdala. Dokument byl vysílán Jihočeskou televizí, 

televizí Noe a je nyní v české a německé verzi volně ke shlédnutí na YouTube na 

stránkách pasije-rimov.cz. 

U pašijových kapliček pašijové cesty se postupně objevují první nové informační 

cedule, které budou postupně doplňovány tak, aby poutníkům i návštěvníkům 

přiblížily historii a duchovní bohatství tohoto jedinečného místa. Stávající 

informační tabule byly vyhotoveny za přispění Jihočeského kraje.  

Rád bych také informoval, že se připravuje rozsáhlá oprava historické římovské 

fary, která je bohužel z velké části v havarijním stavu. Zřídili jsme proto 

fundraisingový (česky „žebrací“) web rimov.org, kde se může veřejnost seznámit 

s projektem a případně jej podpořit. Za každou pomoc ze srdce děkujeme! 

A ještě jedna dobrá zpráva: můžeme se těšit na jaro, kdy – podle příslibu pana 

starosty – obec dokončí zpevnění cesty v Kostelní ulici, aby cesta k faře už nevedla 

rozbláceným úsekem, ale pevnou cestou. 

Přeji vám všem pokojný advent a radostné, požehnané Vánoce. Ať vás světlo 

Kristovo provází a naplňuje Vás a Vaše rodiny nadějí i v roce příštím. 

 

Váš farář P. Jakub Václav Zentner, FSSP 
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Ohlédnutí za minulými roky: Společně jsme rostli 

Uplynulé čtyři roky se v naší škole nesly snahou vyrovnat se s dopady 

distančního vzdělávání během koronavirové pandemie. Mnozí žáci potřebovali čas, 

podporu a vedení, aby si znovu osvojili běžné sociální a komunikační dovednosti 

narušené dlouhou izolací. Velkou roli v úspěšném rozvoji žáků hrály celoroční školní 

projekty: Rok na vsi, Na cestě, Zázračná planeta, které přinášely společné zážitky, 

podporovaly kreativitu, motivovaly k aktivnímu učení. Žáci pracovali ve věkově 

smíšených týmech, objevovali nové souvislosti, propojovali znalosti z různých 

předmětů, spolupracovali s farností, učili se převzít zodpovědnost za vlastní práci. 

Vztah mezi školou a rodinou je základem úspěchu. Děkujeme rodičům za jejich 

důvěru, podporu, otevřenou komunikaci a ochotu zapojovat se do školních aktivit 

(společné zpívání, koledování, vynášení Morany, slavnostní koncert ...). Velice si 

toho vážíme. Společně vytváříme prostředí, ve kterém se žáci cítí bezpečně 

a motivovaně. Zvláštní poděkování patří rodičům za jejich mimořádné nasazení při 

přípravě a realizaci škol v přírodě. Zážitkové programy, které společně s ředitelkou 

vytvářeli, byly nejen pestré a nápadité, ale především plné energie a osobního 

zapojení. Často sahali až na hranici vlastních sil i možností – a to vše jen proto, aby 

dětem připravili nezapomenutelné zážitky a podpořili jejich učení i socializaci mimo 

školní budovu. Díky jejich podílu měly školy v přírodě atmosféru skutečného 

komunitního dobrodružství. V tomto roce se na realizaci školy v přírodě podíleli 

doslova všichni: program připravil a realizoval tým rodičů s ředitelkou školy, na 

specializovaný den přijeli odborníci z řad rodičů (zdravotnictví, fotbal), každý den 

upekli rodiče po ročnících pečivo, školní kuchyně uvařila, pan učitel vše dovezl. Žáci 

vnímali školu v přírodě jako jeden z vrcholů školního roku.  

Školní rok 2024/2025 byl pro naši školu úspěšný, naplněný pestrou 

a smysluplnou činností v základní i mateřské škole. Naši páťáci svou roli starších 

„parťáků“ pro mladší spolužáky nesli s pokorou, snahou pomoci, ukázat, předat 

zkušenosti a dovednosti, vymýšleli a realizovali pro celou školu vlastní projekty – 

například na Den učitelů usadili učitele do sborovny, podle rozvrhu si rozdělili 

 ZŠ A MŠ ŘÍMOV  
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a připravili výuku, zařadili i párové vyučování… Díky nim, společnému zpívání, aj. 

bylo ve škole přátelské klima, ve kterém se líbilo všem našim návštěvám.  

Poděkování patří provozním zaměstnancům, bez kterých bychom se neobešli, 

a našemu pedagogickému týmu. Učitelé, vychovatelka a asistentky věnují každý den 

dětem svou energii, trpělivost, kreativitu i srdce, přistupují k dětem s respektem, 

stanovují hranice, čímž naplňují hodnoty našeho školního vzdělávacího programu.  

Dnes mohu říci, že etapa vyrovnávání na cestě za vzděláním je uzavřena. Když 

se za ní ohlížím, vidím nejen práci a úsilí, ale především obrovský kus společné cesty, 

který s námi společně prošla celá školní komunita – žáci, učitelé, rodiče i naši 

partneři. Žáci jsou opět začleněni, spolupracují, sdílejí a využívají své komunikační 

kompetence přirozeně a sebevědomě. V době, kdy je svět plný změn, neustále se 

proměňuje, se nám daří vytvářet prostředí, ve kterém se děti cítí přijaté a mohou růst 

nejen vědomostně, ale i lidsky. Děkujeme všem, kteří byli a jsou součástí naší 

společné cesty a těšíme se na další roky plné spolupráce, objevování a radosti z učení. 

Milí spoluobčané, dovolte mi krátkou rekapitulaci naší práce v roce 2025. Jak 

jistě víte, náš spolek se zaměřuje na sportovní akce především ve čtyřech sportech 

fotbalu, beach volejbalu, 3D lukostřelbě a hokejbalu 

Fotbal 

 Letošní rok se podařilo navýšit počet mladých fotbalistů na 80 dětí, které hrají 

fotbal za náš oddíl a reprezentují nás v okresních soutěžích na Českobudějovicku. 

Jsou to družstva mladší přípravky, mladších a starších žáků, která hrají dlouhodobé 

soutěže OFS České Budějovice a družstvo předpřípravky, které se účastní 

jednodenních turnajů ve fotbale 3+0 a 3+1. V neposlední řadě nás reprezentovalo 

i mužstvo dospělých v OP České Budějovice. 

Hokejbal 

 Mužstvo dospělých v hokejbalu odehrálo tradičně celou sezónu v soutěži 

pořádané hokejbalovou asociací AHBK České Budějovice. 

 TJ SOKOL ŘÍMOV  

 



 

 

7 

3D Lukostřelba 

Oddíl lukostřelby jako každý rok mírně upravil lukostřeleckou stezku 

a v srpnu uspořádal tradiční 3D Country turnaj, kterého se účastnilo 85 startujících. 

Turnaj byl zakončen večerní zábavou, kde zahrála, jak pro účastníky turnaje, tak pro 

širokou veřejnost kapela Fontanela. Lukostřelecká stezka je celoročně přístupná 

lukostřelcům k tréninku. 

Beachvolejbal 

Na beachvolejbalových kurtech se jako tradičně podařilo uspořádat dva letní 

turnaje: 

- XVII.ročník turnaje trojic v plážovém volejbale o pohár starosty obce Římov  

- XIV.ročník turnaje dvojic v plážovém volejbale 

Beachvolejbalové kurty po domluvě přístupné veřejnosti. 

 

Plány na rok 2026 

Mezi plány do příštího roku patří hlavně udržet, anebo ještě zvýšit počet 

mládežnických týmů ve fotbale, a pokud máte zájem a chuť, kontaktujte nás a 

můžete se zapojit i vy anebo vaše dítě.  Rádi bychom minimálně zachovali počet 

sportovních akcí jako doposud. Dalším, a zdá se i nekonečným úkolem, je 

modernizace a stálá údržba sportovišť a zázemí. Závěrem bych chtěl poděkovat a 

popřát vše nej do nového roku všem trenérům, pořadatelům, fanouškům, 

sponzorům a samozřejmě a všem členům Sokola Římov. 
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V letošním roce byly děti z výtvarných 

kroužků v Římově opět úspěšné ve výtvarné soutěži 

vyhlášené Národním parkem Šumava, Správou 

Národního parku Bavorský les a městem Vimperk na 

téma „ROK NÁVRATŮ aneb ZNOVU NALEZENÝ 

DOMOV ROSTLIN A ŽIVOČICHŮ ŠUMAVY “. 

V sobotu 20.9.2025 se zúčastnily slavnostního 

předávání cen v městském kulturním středisku 

Vimperk v rámci galavečera festivalu NaturVision – 

týden přírody, kterého se jako hlavní host zúčastnil 

Václav Chaloupek, známý tvůrce zvířecích 

Večerníčků a autor knih o přírodě. 

 

V kategorii 5-6 let: 2. místo – Adam Václavovský 

V kategorii 7-8 let: 3. místo – Vojtěch Fiala 

Výstava nejhezčích výtvarných děl bude probíhat v jednom z návštěvnických center 

NP Šumava od počátku listopadu 2025 do konce února 2026. 

 

Petra Dvořáková Haisová 

 

 ÚSPĚCH DĚTÍ VE VÝTVARNÉ SOUTĚŽI  
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Zpráva o činnosti sboru 

V sobotu 22. listopadu proběhla výroční valná hromada SDH Římov, během 

které byla zhodnocena činnost sboru za uplynulý rok. Sbor má v současnosti 111 

členů včetně dětské a mládežnické základny. V letošním roce jsme se bohužel 

rozloučili s třemi dlouholetými členy – Janem Kožantem, Josefem Studeným a Janem 

Persánem. 

Rok byl opět velmi aktivní. Začali jsme tradičním hasičským plesem 1. února 

v Římovské hospodě, kde hrála kapela Tamara. V květnu jsme uspořádali jarní kolo 

Hry Plamen, a ženy reprezentovaly náš sbor v obvodové soutěži v Nesměni, odkud 

postoupily do okresního kola v Kaplici. Pomáhali jsme také u dvou velkých akcí – 

při návštěvě komise soutěže Vesnice roku a při jubilejním 10. ročníku Římovského 

běhu pro úsměv. 

Zásahová jednotka měla během roku 12 výjezdů, převážně k popadaným 

stromům. Intenzivní práce probíhaly také po červnové vichřici a během srpnového 

zprůjezdňování cest v chatové oblasti Klady, což ocenili místní obyvatelé. Na 

podzim jsme se zúčastnili výročí partnerství v rakouském Albrechtsbergu i svěcení 

nového zásahového vozu v Ločenicích. Obec nám navíc předala nově vybudované 

čerpací stanoviště u lávky u jezu – děkujeme! 

Plány na rok 2026 

V příštím roce nás čeká tradiční 

hasičský ples (14. února), účast na 

obvodové soutěži v Roudném a další 

spolupráce s obcí i místními spolky. 

Na závěr 

Všem hasičkám, hasičům 

i podporovatelům SDH děkujeme za 

práci a pomoc během celého roku. Do 

roku 2026 přejeme pevné zdraví, klidné 

svátky a mnoho úspěchů.                                                                   Stanislav Petr, SDH Římov 

 SDH ŘÍMOV  
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Starosta SDH obhájil funkci 

Starosta SDH Římov Stanislav Petr na výroční valné hromadě 22. listopadu obhájil 

svou funkci a bude nadále vést náš sbor. Gratulujeme a přejeme mu spoustu 

spokojených členů, hladký průběh zásahů a ať technika nikdy nezklame! 

Členové SDH a zástupci obce 

Podzimní sezónu jsme zahájili 

přípravou na Závod požární 

všestrannosti a brannosti, který se 

konal 18. 10. 2025 v Zlivi. Starší 

družstvo si vybojovalo krásné 15. 

místo a mladší děti obsadily 12. příčku. 

Hned následující den, 19. 10., jsme 

uspořádali pro římovské děti tradiční 

Drakiádu. Počasí nám přálo, vítr se 

opřel do provázků a radost dětí byla 

opravdu veliká. 

Dne 24. 10. 2025 se naši mladí hasiči 

zúčastnili podzimní části Hry Plamen 

v Nových Homolích, kde mladší skončili 

na pěkném 6. místě a starší na 7. příčce. 

V listopadu se budeme pravidelně scházet 

v hasičárně a společně vyrábět dekorace a 

drobné výrobky na adventní trhy, které 

proběhnou při rozsvícení vánočního 

stromu v Římově. Valná hromada 

dětského kroužku se uskuteční 26. 11. 2025 od 16:30. Pokračování kroužku nás čeká 

opět v roce 2026 – budeme tvořit obrázky do výtvarné soutěže „Požární ochrana 

    SDH ŘÍMOV – mladí hasiči     
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očima dětí a mládeže“, chystáme také výlet po okolí, zapojíme se do akce „Uklízí se 

Římov“ a začneme se připravovat na jarní kolo Hry Plamen. 

Moc děkujeme všem, kdo kdykoli přiloží ruku k dílu a pomohou nám 

s přípravou překážek nebo úklidem vybavení před zimou. Vaší pomoci si opravdu 

vážíme. 

Zároveň přijímáme nové členy ve věku od 6 do 15 let. Přijďte se nezávazně 

podívat na náš trénink – rádi vás přivítáme. 

Těší se na vás                                                                   Martina, Maruška a celý tým SDH Římov 

12.12.  Bad Füssing 

26.12.  Setkání na hradě Velešín 

    

          Krásné Vánoce a šťastné cesty v novém roce! Ať vám rok 2026 přinese          

         mnoho krásných výletů a nezapomenutelných zastávek.          

 TURISTÉ TJ SOKOL ŘÍMOV  
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Na Štědrý den se konají nejpopulárnější lidové zvyky, často spojené s věštěním 

budoucnosti, zdraví a majetku: 

• Zlaté prasátko: Půst až do večerní večeře, aby děti (nebo dospělí) spatřili "zlaté 

prasátko" – symbol štěstí a hojnosti v příštím roce. 

• Štědrovečerní večeře: Začíná s východem první hvězdy. Tradiční menu 

zahrnuje rybí polévku, smaženého kapra s bramborovým salátem (kapr je pro 

rybníkářský region typický), a luštěniny (např. čočka) jako symbol dostatku. 

Mělo by být devět druhů jídla. 

• Kapří šupiny: Schování šupiny z kapra pod talíř nebo nošení v peněžence po 

celý rok, což má zajistit dostatek peněz. 

• Krájení jablka: Překrojení jablka kolmo ke stopce. Pokud se objeví hvězdička 

z jadérek, znamená to zdraví. Kříž nebo červík věští nemoc nebo neštěstí. 

• Pouštění lodiček: Skořápky vlašských ořechů se svíčkou se pouští po vodě. 

Pohyb lodičky věští osud majitele (zůstane u břehu = domov, pluje do středu = 

cestování). 

• Lití olova: Roztavené olovo se lije do studené vody a podle tvaru se věští 

budoucnost. 

• Házení střevícem: Svobodné dívky házejí střevíc přes rameno ke dveřím. 

Špička směřující ke dveřím značí, že se dívka do roka provdá a opustí dům. 

• Prázdný talíř: Místo u stolu se nechává pro nečekaného hosta. 

Tradice ožívají nejen na Štědrý den, ale již v předvánočním čase můžete navštívit 

specifické regionální akce: 

- Adventní prohlídky na zámcích – Třeboň, Hluboká 

- Nasvícená ZOO Hluboká 

- Medvědí Vánoce v Českém Krumlově 

- Vánoční trhy, koncerty a živé betlémy v blízkém či širokém okolí. 

 VÁNOČNÍ ZVYKY A TRADICE  
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